

# Zpráva o plnění ISg

---

## Identifikace operace

<b>Íslo zprávy:</b>	CLLD_15_01_259_06
<b>Integrovaná strategie:</b>	Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Brána Vysočiny, z.s.
<b>Nositel:</b>	Místní akční skupina Brána Vysočiny, z.s.
<b>Sledované období do:</b>	30. 6. 2019
<b>Sledované období od:</b>	1. 1. 2019
<b>Kód stavu:</b>	SCHVAL
<b>Datum změny stavu:</b>	26. 8. 2019
<b>Název stavu:</b>	Schválena MMR
<b>Datum změny:</b>	26. 8. 2019 13:57:23
<b>Změnil/a:</b>	KASIVA
<b>Jméno:</b>	Libuše
<b>Příjmení:</b>	Beranová
<b>Mobil:</b>	777706722
<b>Telefon:</b>	777706722
<b>Email:</b>	manager@masbranavysociny.cz

## Strategie

**Popis integrovaného nástroje:** Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) je jedním z integrovaných nástrojů, jejichž prostřednictvím má docházet k implementaci prostředků Evropských strukturálních a investičních fondů v programovém období 2014-2020. Integrovaná a víceodvětvová strategie místního rozvoje je zaměřená na působnost Místní akční skupiny Brána Vysočiny, z.s. Místní akční skupina Brána Vysočiny, z.s. je společenství ve veřejné i soukromé sféře (obcí, neziskových organizací, škol, fyzických osob i podnikatelů) a vychází z metody LEADER. Koordináční role MAS při realizaci intervencí ve prospěch rozvoje venkova vychází ze znalosti místních podmínek a široké spolupráce s místními aktéry. Spolupráce mezi jednotlivými MAS navzájem přispívá k přenosu zkušeností a přínosů dobré praxe a vytváření integrovaných projektů s širokým dopadem. SCLLD MAS Brána Vysočiny bude sloužit k podpoře rozvoje prarodinných opatření, infrastruktury vzdělávání, sociálních služeb, zvyšování bezpečnosti dopravy a zvyšování konkurenceschopnosti zemědělství v území MAS Brána Vysočiny. Toto území zahrnuje celkem 17 obcí a mást v severovýchodní části Jihomoravského kraje. K 31.12.2013 žilo v zájmovém území 13 550 obyvatel na ploše přibližně 106 km<sup>2</sup>.

**Přehled vyhlášených výzev:** V daném období byly vyhlášeny 3 výzvy. MAS Brána Vysočiny vyhlásila 21.2.2019 výzvy 1 a 2 v Operačním programu Životní prostředí na tyto aktivity:  
Realizace ÚSES a protierozní opatření (výzva 127, specifický cíl 4.3. Posílit přirozené funkce krajiny) (výzva 042/05\_18\_127/CLLD\_15\_01\_259) a Sídelní zeleň (výzva 128, specifický cíl 4.4. Zlepšit kvalitu prostředí v sídlech) (výzva 059/05\_18\_128/CLLD\_15\_01\_259. Žádosti do těchto výzev budou přijímány do 24. října 2019. Seminář pro žadatele proběhl 12.6.2019.  
Bylo schváleno navýšení alokace v OP ŽP a přidání aktivity sociálního podnikání. MAS Brána Vysočiny vyhlásila dne 24. 4. 2019 výzvu 4 (939/03\_16\_047/CLLD\_15\_01\_259) Rozvoj sociálního podnikání k předkládání žádostí o podporu v rámci Operačního programu Zaměstnanost. V rámci výzvy budou podporovány iniciativy, které umožní vznik a rozvoj (rozšíření kapacity podniku) nových podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání - integrace sociálního podnikání a environmentálního sociálního podnikání. Přijímání žádostí bude probíhat v období od 24. 4. 2019 do 30. 9. 2019. Seminář pro žadatele proběhl 3.6.2019.

# Zpráva o plnění ISg

V IROP (vzdělávání, doprava), OP Z (prorodinná opatření, soc. služby) a PRV (investice do zemědělnictví, produktů, diverzifikace) se další výzvy plánují až na 2. pol. roku 2019.

## Informace o včasném pokroku v realizaci integrované strategie:

### Výzvy OP Z

V daném období již byly na území MAS Brána Vysočiny po vyhlášení třetí výzvy v OP Zaměstnanost realizovány 3 projekty v Operačním programu Zaměstnanost. Projekt Inspiro - dětský klub a přírodní tábory CZ.03.2.65/0.0/0.0/16\_047/0007499, projekt Rozšíření služeb Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež a odborného sociálního poradenství CZ.03.2.65/0.0/0.0/16\_047/0007528 a projekt Dětská skupina v RC Studánka CZ.03.2.65/0.0/0.0/16\_047/0009033. Dochází k průběžnému podávání ŽoP a ZoR.

Bylo schváleno navýšení alokace v OP Z a přidání aktivity sociálního podnikání. MAS Brána Vysočiny vyhlásila dne 24. 4. 2019 výzvu 4 Rozvoj sociálního podnikání k předkládání žádostí o podporu v rámci Operačního programu Zaměstnanost. Nyní probíhá příjem žádostí.

### Výzvy IROP

#### Výzva na Infrastrukturu vzdělávání

Projekt Galerie minerálů Tišnov posunul realizaci do 30.6.2019, nyní již čeká ŽoP, projekt Uzpůsobení prostor ZŠ ZaHRAda vzdělávací potřeby žáků posunul termín realizace za datum výzvy, do 30.9.2019. Projekt Pěstavba ZŠ Katov ještě nemá vydán právní akt, ale se stal místo náhradního projektu, podpořeným projektem, protože projekt ZŠ Deblín - adaptace prostor na odborné učebny stáhnul svoji žádost o dotaci.

#### Výzva na Infrastrukturu soc. služeb

Podpořeny zde byly 2 projekty, Centrum sociálních služeb Tišnov, příspěvková organizace, s projektem Pořízení vozidla pro Centrum sociálních služeb Tišnov a Diecézní charita Brno, s projektem Pořízení vozidel pro Oblastní charitu Tišnov. Oba projekty mají právní akty a čekají nyní ve veřejné zakázce. CSS Tišnov požádalo o prodloužení realizace do 31.12.2019.

#### Výzva na Infrastrukturu dopravy

Byly vybrány 2 projekty II/379 Tišnov - zvýšení bezpečnosti dopravy v ul. Brněnské žadatel město Tišnov a město Deblín, s názvem Zvýšení bezpečnosti chodců v obci Deblín. Oba projekty jsou již zrealizovány a podaly žádost o platbu. Další 2 projekty obce Vohanovice zůstaly jako náhradní.

### PRV

V 1. výzvě bylo nakonec podpořeno ve fíši A (investice do zemědělských podniků) 9 žadatelů, ve fíši C (diverzifikace zemědělství) 2 projekty. Většina žadatelů již projekt zrealizovala a podala žádost o platbu, SZIF je pak navštívil pro kontrolu na místě. Zatím žádný projekt nemá problém s realizací, někteří žadatelé si požádali o posun realizace hlášením o změnách. Začínáme pracovat

i na domluvu projektu spolupráce.

### OP ŽP

MAS Brána Vysočiny vyhlásila 21.2.2019 výzvy 1 a 2 v Operačním programu Životní prostředí na tyto aktivity:

Realizace ÚSES a protierozní opatření (výzva 127, specifický cíl 4.3. Posílit přirozené funkce krajiny) a Sídlní zeď (výzva 128, specifický cíl 4.4. Zlepšit kvalitu prostředí v sídlech). Žádosti do třetí výzvy budou přijímány do 24. října 2019.

Seminář pro žadatele proběhl 12.6.2019.

V květnu 2019 došlo ke schválení navýšení alokace v OP Z, a byla podána ŽoZ CLLD - IROP změna finančního plánu, OP ŽP oprava přidání nul ve finančním plánu a PRV - zrušení fíše D (spolupráce subjektů) a převod financí mezi fíšemi.

Naplňování opatření:

## Zpráva o plnění ISg

PRV A: Investice do zemědělských podniků PRV B: Investice do zemědělských produktů PRV C: Diverzifikace zemědělství PRV D: Spolupráce subjektů - v tomto období nebyla výzva vyhlášena, realizují se projekty z 1. výzvy (9 schválených ve fiši A a 2 projekty ve fiši C), PRV A eší investice do zemědělských podniků s drazem na zvýšení celkové výkonnosti a udržitelnosti zemědělských podniků

, PRV C pak podporu diverzifikace zemědělských subjektů s cílem zvýšení udržitelnosti jejich hospodaření a předané hodnoty produkce podpořených subjektů. PRV B a D sice bylo vyhlášeno, ale žádné projekty nebyly podány, další výzva v PRV bude v 12/2019. PRV E: Projekt spolupráce - projekty zatím nebyly podány, ešíme jiné výzvy.

OP Z A: Sociální a návazné služby - realizují se projekty z 1. výzvy (jeden projekt v realizaci), 2. výzvy (jeden projekt v realizaci), 3. výzvy (jeden projekt v realizaci), MAS Brána Vysočiny vyhlásila dne 24. 4. 2019 výzvu. 4. Rozvoj sociálního podnikání (výzva je otevřená).

IROP A: Infrastruktura sociálních služeb a sociálního začleňování - z 2. výzvy byly podpořeny 2 projekty na nákup aut, které zvýší kvalitu a dostupnost sociálních služeb (oba projekty v realizaci).

IROP B: Infrastruktura vzdělávání - z 1. výzvy byly podpořeny 3 projekty, nyní se realizují, dochází tedy ke zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání

IROP C: Infrastruktura dopravy - v 3. výzvy byly podpořeny 2 projekty, jejich realizací došlo ke zvýšení bezpečnosti na prázdných obcích (budování bezbariérových chodníků, přechodů a souvisejícího veřejného osvětlení na frekventovaných prázdných obcích), zvyšování bezpečnosti zastávek ve veřejné dopravě. Oba projekty byly ukončeny.

OPŽP A: Stabilita krajiny OPŽP B: Protierozní opatření OPŽP C: Sídlní zeleň - 2 výzvy jsou otevřené.

### Informace o pokroku v realizaci klíčových intervencí:

K realizaci klíčových intervencí nedošlo. MAS klíčové projekty neplánuje.

### Popis realizace ISg

#### Informace o dosažených synergických efektech na úrovni opatření resp. podopatření integrované strategie.:

K dosažení synergických efektů v rámci opatření resp. podopatření strategie nedošlo. Synergické efekty - žádné projekty nejsou v realizaci, synergické efekty mezi

projekty/opatřeními zatím nebyly generovány.

#### Informace o podaných/schválených změnách integrované strategie.:

Na konci roku 2018 se také připravila žádost o změnu OP Zaměstnanost. Na základě vyhodnocení úspěšnosti MAS v kritériu objem zakontrahovaných prostředků a vykázané vyčerpaní na projektech volíme dle Informace o OPZ pro MAS. 18 variantu Navýšení alokace MAS ve výši schválené žádosti o změnu SCLLD na další nové výzvy MAS, případně modifikaci stávajících výzev MAS. Změna byla schválena až koncem května 2019.

Následně v červnu 2019 byla podána žádost o změnu CLLD - IROP změna finančního plánu, OP ŽP oprava předání nul ve finančním plánu a PRV - zrušení fiše D (spolupráce subjektů) a převod financí mezi fišemi.

A také byla podána žádost o změnu orgánů MAS.

#### Opatření píneplnění ISg uložená MMR-ORP/ O.:

K žádným opatřeními píneplnění uložených povinností nositelem nedošlo, žádná opatření nebyla uplatněna.

Problémem je evaluace CLLD, která je realizována s daty k 31.12.2018. V této době nemáme ještě dostatek výzev, schválených a realizovaných projektů, abychom mohli reálně vykazovat výstupy.

# Zpráva o plnění ISg

## Informace o potenciálních rizicích realizace integrované strategie a opatření k jejich eliminaci:

Rizikem může být kvůli zpoždění schválení změn strategie (5 měsíců trvalo navýšení OP Z) a díky tomu se nemohla podat žádost IROP a PRV a OP ŽP a je ohroženo vyhlášení výzev především v PRV (do 31.8. přijem na SZIF). Plán vyhlášení výzev máme nastaven tak, aby se vše stihlo a závazky byly splněny, realita ale je jiná, nadále se dlouho se schvalovaly interní postupy a texty výzev, tím se nepodařilo zcela dodržet plánovaný harmonogram vyhlášení výzev. Neustále posunujeme data vyhlášení výzev a harmonogramy výzev.

## Popis evaluovaných aktivit nositele IN:

Dne 1. 4. 2019 byla Ministerstvem pro místní rozvoj schválena Evaluace zpráva ze střednědobé evaluace účinnosti MAS Brána Vysočiny, z. s. Schválením byl završen proces vyhodnocení naplnění Strategie komunitně vedeného místního rozvoje ze strany MAS, samotné účinnosti MAS, přínos vyhlášených výzev a realizovaných projektů. MAS pro získání relevantních informací provedla rozhovory s realizátory projektů a zorganizovala jednání fokusní skupiny za účasti realizátorů projektů, zástupců MAS, zástupců obcí, odborníků z území MAS a dalších partnerů. Tímto jsme získali podklad pro provedení změn ve Strategii komunitně vedeného místního rozvoje, pro zacílení výzev, které MAS plánuje vyhlásit v roce 2019 (tak, aby realizované projekty přinesly maximální efekt pro obyvatele na území MAS) a pro další směřování práce MAS. Evaluace zpráva je k dispozici v sekci Strategie 2014-2020, část Evaluace zpráva, případně na odkazu: [http://masbranavysociny.cz/images/files/scld/evaluacni\\_zprava\\_final.pdf](http://masbranavysociny.cz/images/files/scld/evaluacni_zprava_final.pdf).

## Doplňující informace:

Žádné doplňující informace neuvádíme.

## Shrnutí pro veřejnost:

Nositel sešil v daném období realizace projektů v Programu rozvoje venkova na 2 fiše, bylo schváleno nakonec 9 žádostí v investici do zemědělských podniků a 2 projekty diverzifikaci zemědělství. V operačním programu Zaměstnanost se realizují 3 projekty (sociální služby - Charita Tišnov, dětská skupina - RC Studánka a tábory, klub a předvádění dětí - SV Inspiro) a je vyhlášena výzva na spolupráci podnikání, kde probíhají konzultace s potenciálními žadateli. V IROP jsou realizovány 3 projekty v rámci výzvy na infrastrukturu vzdělávání na odborné úrovni (Galerie Patriot, ZŠ ZaHRada a ZŠ Katov), 2 projekty v rámci výzvy na infrastrukturu sociálních služeb. 2 projekty v rámci výzvy na infrastrukturu dopravy (bezpečnost dopravy) jsou již zrealizovány. V OP ŽP byly vyhlášeny 2 výzvy a komunikuje se s potenciálními žadateli. Realizace ISg úspěšně pokračuje, žadatelé mají zájem podávat projekty. V Tišnovských novinách vycházely informace o výzvách, MAS zveřejňovala informace o výzvách na webových stránkách a posílala potenciálním žadatelům emaily s možnostmi spolupráce. S potenciálními žadateli se také o zájmech diskutovalo, probíhaly pro ně semináře ke každé výzvě ještě před jejím vyhlášením i po jejím vyhlášení a v době realizace se příjemcem pomáhalo s realizací samotnou, se zprávami o realizaci a žádostmi o platbu i se žádostmi o změnu. Probíhaly osobní konzultace, telefonické a emailové komunikace i prohlídky na místě.

## Horizontální principy

### Horizontální principy:

V rámci této výzvy OP Zaměstnanost a dalších tří výzev v IROP a jedné v Programu rozvoje venkova a dvou výzev v OP ŽP je neutrální vliv u udržitelného rozvoje, pozitivní u rovných příležitostí a nediskriminace a u rovnosti mezi muži a ženami. Výzvy se týkaly prorodinných opatření a sociálních služeb v OP Zaměstnanost a vzdělávání, sociálních služeb a bezpečnosti v dopravě v IROP a investice do zemědělských podniků a diverzifikaci zemědělství v PRV a ÚSES, biokoridor, protierozní opatření a zelená sídla v OP ŽP.

## Zpráva o plnění ISg

---

V Programovém rámci IROP bude podporována infrastruktura těchto druhů sociálních služeb, které mohou pomoci mj. osobám pečujícími o hendikepované a nesamostatné členy domácnosti k větší flexibilitě, a tím pádem i zlepšeným příležitostem na trhu práce. Totéž platí i pro Programový rámec OPZ podporující provoz těchto služeb, kde je navíc možné podpořit prostřednictvím tzv. prarodičských opatření i dalších podpůrných opatření také matky pečující o děti v předškolním a nižším školním věku a tím jim také zvýšit možnosti uplatnění na trhu práce. V oblasti dopravní infrastruktury u IROP je podporováno budování bezbariérové infrastruktury i zvyšování bezpečnosti na prázdných frekventovaných silnicích obcemi, což usnadní pohyb rodičů s malými dětmi a zlepšit pro ně dopravní dostupnost služeb i pracovních příležitostí. Programový rámec PRV přispívá k podpoře rovných příležitostí mužů a žen jednak modernizací techniky v zemědělské výrobě, která povede ke snížení fyzické náročnosti obsluhy, jednak diverzifikací podnikání zemědělci, v jejímž rámci mohou vzniknout vhodné pracovní příležitosti především pro ženy.

Vliv programového rámce OPŽP na ochranu klimatu bude mírně pozitivní. V rámci Programového rámce OPŽP jsou plánovány typové projekty na zakládání prvků ÚSES, realizaci protierozních opatření a zakládání a revitalizaci veřejné zeleně. Díky těmto projektům mírně vzroste výměra ploch se vrostlou vegetací a bude docházet k realizaci opatření k zasakování srážkové vody a zpomalení povrchového odtoku vody. Bude tak docházet ke zvyšování schopnosti krajiny zadržovat vodu, nové plochy zeleně navíc přispívají k příznivějšímu mikroklimatu (mj. v sídlech dojde ke kompenzaci efektu tzv. tepelných ostrovů). Tato opatření přispívají ke zvýšení environmentální stability krajiny, zvýšení zadržování vody v krajině i zvýšení biodiverzity a budou mít pozitivní vliv na mikroklima.

Všechny vlivy horizontálních principů byly vždy vyžívány ve vztahu k tvorbě výzev MAS a hodnocení projektů.

Vliv programového rámce OPŽP na ochranu klimatu bude mírně pozitivní. V rámci Programového rámce OPŽP jsou plánovány typové projekty na zakládání prvků ÚSES, realizaci protierozních opatření a zakládání a revitalizaci veřejné zeleně. Díky těmto projektům mírně vzroste výměra ploch se vrostlou vegetací a bude docházet k realizaci opatření k zasakování srážkové vody a zpomalení povrchového odtoku vody. Bude tak docházet ke zvyšování schopnosti krajiny zadržovat vodu, nové plochy zeleně navíc přispívají k příznivějšímu mikroklimatu (mj. v sídlech dojde ke kompenzaci efektu tzv. tepelných ostrovů). Tato opatření přispívají ke zvýšení environmentální stability krajiny, zvýšení zadržování vody v krajině i zvýšení biodiverzity a budou mít pozitivní vliv na mikroklima.

Všechny vlivy horizontálních principů byly vždy vyžívány ve vztahu k tvorbě výzev MAS a hodnocení projektů.

Všechny vlivy horizontálních principů byly vždy vyžívány ve vztahu k tvorbě výzev MAS a hodnocení projektů.

### Závěry